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Сегодня детское общественное движение выступает, прежде всего, как социальный институт формирования гражданской идентичности подрастающего поколения. Активно участвуя в делах детской организации, ребята реализуют свой индивидуальный творческий и лидерский потенциал, приобретают социальный опыт. Таким образом, формируются их гражданское самосознание, личная жизненная позиция, социальная активность.  Следовательно, детские общественные организации являются важным средством и условием формирования  гражданской идентичности современных подростков.

Становление гражданских компетенций обучающихся в детских общественных объединениях – это процесс, включающий в себя формирование гражданских знаний, качеств, позиции личности в целенаправленной социально значимой деятельности, создающей условия для саморазвития.

Гражданскую позицию личность реализует в общественных делах, об​щественных объединениях, союзах, ассоциациях. Только через активное вовлечение в социально-значимую деятельность и его сознательное участие в ней можно достигнуть успехов в этом направлении. Именно социальная практика и методика социального проектирования позволит школьникам приобрести необходимый для позитивной социализации опыт общественно-значимого действия, формировать такие ключевые гражданские компетенции как способность проявлять инициативу, брать на себя ответственность, готовность замечать проблемы и искать пути решения, ощущать свою значимость в социуме.
Районная детская общественная организация «Млечный путь» Княгининского района строит свою работу через реализацию программы деятельности «Свет заботы» по следующим направлениям: «Свет заботы» для людей, «Свет заботы» для природы, «Свет заботы» для себя и друзей.

Цель программы - создание благоприятных условий для содействия формированию гражданских компетенций личности, способной к активной общественно полезной деятельности, располагающей потребностями и способностями к самопознанию, самореализации, саморазвитию.
Разнообразные формы работы - социально–значимая деятельность, социальные проекты, организация районных коллективно-творческих дел, благотворительные акции, экологическая деятельности – позволяют обеспечить повышение эффективности гражданского воспитания. Их отличительная черта – деятельность на общую пользу, «для других».
Социально значимая деятельность в нашей общественной организации начинается с поиска объектов детской заботы через фотособытие (фоторепортаж) «Десять мест, где нужен Я!» и реализуется поэтапно: объект выявлен – объект запланирован – объект убран. Такая форма позволяет выявлять объекты детской помощи, планировать и осуществлять деятельность на учебный год. 

Для формирования гражданской идентичности, социальной ответственности, гуманизма особенно важна деятельность, связанная с оказанием помощи престарелым людям, инвалидам, людям, находящимся в трудной жизненной ситуации. Поэтому одно из направлений программы под названием «Свет заботы для людей» - социальное.  Традиционно мы организуем такие благотворительные дела, как: «Свет Добра» (оказываем  помощь нуждающимся); «Свет Радости» (поздравляем пожилых людей с праздниками); «Свет Победы» (чтим подвиг ветеранов и тружеников тыла Великой Отечественной войны, ухаживаем за памятниками погибших воинов, мемориалами); «Свет Надежды» (поддерживаем детей с ограниченными возможностями здоровья, устраиваем совместные праздники; «Свет Знаний» (проводим мероприятия для малышей под девизом «Детское общественное движение ЗА! безопасное дорожное движение»).

Бескорыстная забота о людях, которые нуждаются в помощи, помогает прививать детям чувства милосердия, доброты, сострадания к ближнему, содействует осознанию ответственности за свои поступки, выводит ребенка из потребительской позиции в позицию созидания.
При реализации экологического направления программы «Свет заботы для природы» нашим партнером выступает межрегиональная общественная организация «ЭКА» (Зеленое движение России).  Районная детская организация «Млечный путь» является активным участником в кампаниях «Единые Дни действий».

Чтобы наш город был чистым и красивым, мы поддерживаем  всемирную гражданскую экологическую акцию по уборке мусора на природе «Сделаем!». Объектом детской заботы в Княгинино выбрано озеро Банное. Благодаря всемирной экологической акции по посадке деревьев «Живи, лес» в районе была посажена «Аллея нового поколения». Также в рамках «Единых дней действий» проходят акции «Птицы в городе». 
Направление «Свет заботы для себя и друзей» предполагает заботу о себе и своих друзьях и предусматривает становление и развитие лидерских и организаторских качеств через проведение занятий Школы детского актива, участие в делах районной организации «Млечный путь» и проектах «Союза пионерских организаций» Нижегородской области, а также работу с печатными изданиями и социальной сетью. Формирование социально активной личности, ориентированной на лидерскую позицию, общечеловеческие ценности и общественно значимую деятельность, - основная цель данного направления.

Ежегодно детские общественные объединения нашего района становятся частью доброго события - Всероссийской Добровольческой акции «Весенняя неделя добра», когда ребята каждый день организуют тематические акции. Наша задача - увеличение таких единых масштабных дел с целью создания имиджа детского движения в социуме и привлечения внимания общественности к совместному решению проблем.
Социальное проектирование – это школа гражданского воспитания подрастающего поколения, которое повышает мотивацию к социально значимой деятельности, тесно связанной с жизнью родного города, края; формирует активную гражданскую позицию, ответственность за судьбу Отечества.
В течение 2015/2016 учебного года етское общественное объединение «Зеленый парус» Возрожденской СОШ реализовало проект «Лучшее рядом». Члены объединения совместно с взрослыми благоустроили территорию Возрожденского парка: очистили родник и парк от мусора, построили лавочки, мостик через ручей. А ребята из детского объединения «СИМС» Княгининской СОШ № 2, реализуя проект «Больше кислорода», высадили 300 саженцев лиственницы, бесплатно предоставленные общественной организацией «ЭКА». 
В год празднования 70-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов среди детских объединений района стартовал районный проект «Искры памяти». Под девизом «Марафон добрых дел - 2015 «Память» были организованы такие районные социально-значимые дела, как фестиваль-конкурс «Равнение на Победу», акция «Георгиевская ленточка», мастер-класс «Живое письмо ветерану», акция «Полевая почта» и другие. К всеобщему великому празднику лидеры районной организации «Млечный путь» сшили Полотно Победы. На лоскутах ткани красного цвета, которые впоследствии были собраны в единое полотно, правнуки ветеранов в виде отдельных фрагментов запечатлели свой образ Великой Победы. Ежегодно 9 мая девчонки и мальчишки с большой гордостью и благодарностью проносят Полотно Победы в рядах Бессмертного полка города Княгинино.
В прошлом учебном году члены районной детской организации «Млечный путь» разработали проект, посвященный 25-летию «Союза пионерских организаций» Нижегородской области под названием «Своими делами гордимся мы с вами», в ходе которого было реализовано 25 интересных и значимых дел. На областном конкурсе организаторов детского общественного движения в Нижегородской области «Вожатый года – 2016» члены районной организации провели мастер-класс «Утенок Гордей», где вместе с участниками конкурса сделали из атласных лент символ Союза – утенка.
В мае для жителей города была организована арт-акция «Будь с нами», целью которой стала популяризация детского движения в районе. Ребята рассказали землякам о нашей деятельности и каждому прохожему вручили рекламную продукцию с информацией о значимых делах Союза и районной организации. На смене «Радуга успеха - 2016» ГБОУ ДОД ДСООЦ «Лазурный» стендовая презентация деятельности нашей районной организации «Млечный путь» вошла в десятку лучших презентаций детских объединений Нижегородской области.
Традиции играют большую роль в воспитании гражданского самосознания. Мы постоянно изучаем историю детского движения, чтим и уважаем его символы и ритуалы. 
Сегодня мы ведем работу над созданием виртуального музея детского движения Княгининского района, который будет посвящен 95-летию со дня основания пионерской организации.
В результате целенаправленного формирования гражданских компетенций в детском общественном объединении у детей формируются и совершенствуются гражданские и нравственные качества, повышается уровень их гражданского самосознания, общественной активности, подростки приобретают опыт в социально значимой деятельности.

Гражданское воспитание всегда занимало и будет занимать центральное место в детском общественном объединении. Благодаря разнообразию применяемых форм и методов работы, у нас, организаторов детского движения, есть уникальная возможность положительным образом повлиять на становление настоящих граждан и патриотов России. 
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